

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 114 (11110)

Пятница, 20 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Информационное сообщение

13 июля 1990 года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжил работу XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Перед началом утреннего заседания состоялось голосование по выборам центральных руководящих органов партии.

Делегаты детально рассмотрели представленные комиссией поправки к проекту Устава КПСС. После окончательного уточнения формулировок отдельных статей документа съезд утвердил в целом Устав Коммунистической партии Советского Союза.

Затем съезд утвердил положение о Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

XXVIII съезд КПСС отдельным постановлением поручил всем делегатам принять активное участие в пропаганде и конкретном осуществлении его идей и решений.

Далее съезд принял резолюцию «О средствах массовой информации КПСС».

В итоге всестороннего, конструктивного обсуждения съезд принял резолюции «О молодежной политике КПСС», «О политической оценке катастрофы на Чернобыльской АЭС и хода работ по ликвидации ее последствий», «Демократическая национальная политика — путь к добровольному союзу, миру и согласию между народами».

ду народами».

Съезд заслушал и принял к сведению выводы комиссии, подтвердившие обоснованность протеста члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС А. Н. Яковлева в связи с неофициальным распространением искаженной стенограммы его беседы с группой делегатов.

По предложению Секретариата съезда делегаты приняли постановление «О письмах трудящихся, адресованных XXVIII съезду КПСС».

Съезд принял постановление «О подготовке новой Программы КПСС» и образовал комиссию по разработке проекта этого основополагающего партийного документа.

В конце заседания делегаты заслушали сообщение счетной комиссии о результатах тайного голосования по выборам Центрального Комитета КПСС и Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

Съезд утвердил протоколы счетной комиссии, установив численный состав ЦК КПСС 412 человек и ЦКК КПСС 165 человек.

С заключительным словом на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На этом XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза завершил свою работу.

Извечный спор поколений, когда старшие убеждают младших в том, что в свое время они работали гораздо лучше.

В нашем случае этот спор в пользу молодых. Ирина Коровникова трудится в прядильном цехе третьего кордного производства объединения «Химволокно» сравнительно недавно. И тем не менее об этом никто лишней раз не вспоминает. Никакой разницы в результатах, если сравнивать с работой опытных операторов кручения.

— Молодая, да ранняя, — одобрительно отзываясь о ней товарищи по работе, как бы признавая, что дело вовсе не в возрасте, а в самом человеке.

На снимке: И. И. Коровникова.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

13 и 14 июля 1990 года проходил Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК тайным голосованием избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: М. С. Горбачев, М. М. Бурлаков, Г. Г. Гумбаридзе, С. И. Гуренко, А. С. Дзасохов, В. А. Ивашко, И. А. Каримов, П. К. Лучинский, А. М. Масалев, К. Махкамов, В. М. Мовсисян, А. Н. Муталибов, Н. А. Назарбаев, С. А. Ниязов, И. К. Полозков, Ю. А. Прокофьев, А. П. Рубикс, Г. В. Семенова, Э. -А. А. Силлари, Е. Е. Соколов, Е. С. Строев, И. Т. Фролов, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Секретарями ЦК КПСС избраны: О. Д. Бакланов, Б. В. Гидаспов, А. Н. Гиренко, А. С. Дзасохов, В. А. Кулцов, Ю. А. Мамаев, Г. В. Семенова, Е. С. Строев, В. М. Фалин, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Членами секретариата избраны: В. В. Анискин, В. А. Гайворонский, И. И. Мельников, А. И. Теплинцев, Г. Тургунова. Пленум избрал главным редактором газеты «Правда» И. Т. Фролова.

В ГОРКОМЕ КПСС

Улучшать формы работы

На совещании в горкоме КПСС под председательством первого секретаря Л. К. Юрьева рассмотрены вопросы организации работы детских клубов в летний период, выполнения планов экономического развития трудовых коллективов города. Зам. зав. идеологическим отделом горкома партии В. А. Кузнецова проанализировала состояние воспитательной работы с детьми по месту жительства, которая проводится в детских и подростковых клубах. В настоящее время в 128 кружках занимается 3542 человека, из них в 65 спортивных секциях — 1538. Детские клубы являются участниками соревнований на призы ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» и «Старты надежд».

Анализ работы клубов показал, что в их работе имеются существенные недостатки. Так, пять клубов в настоящее время не работают, так как педагоги — организаторы находятся в отпусках. Слаба

материальная база большинства их. На протяжении семи лет не производился ремонт в детских клубах ПО «Химволокно».

О физическом, военно-патриотическом воспитании юношества Балакова говорил первый секретарь горкома комсомола С. Викулов. Ставится задача дойти до каждого подростка, занять его, увлечь интересным и полезным делом. К сожалению, некоторые молодежные формирования увлеклись коммерцией, ослабив внимание подростков к клубам.

Подчеркивалось, что воспитанием юношества в настоящее время должны заниматься советские органы, комсомол. Важно укрепить материальную базу детских и подростковых клубов. Ребятам, находящимся в трудовых лагерях, надо найти полезные занятия.

Зав. социально-экономическим отделом горкома КПСС В. В. Громов подвел итоги деятельно-

сти трудовых коллективов в текущем году. Было отмечено, что ряд промышленных предприятий снизил объемы производства, не справляется с договорными поставками. Среди таких предприятий — завод самоходных землеройных машин, комбинат промышленных предприятий, деревообрабатывающий завод, объединение «Балаковорезинотехника». Ставится задача во втором полугодии освоить капвложения, отпущенные на строительство и реконструкцию производственных мощностей. Важно расширить платные услуги населению.

Выступивший на совещании Л. К. Юрьев остановился на необходимости совершенствования форм и методов планирования и самофинансирования. Необходимо преодолеть отчуждение человека от средств производства, созданных им материальных и духовных ценностей, обеспечить его активное включение в общественные процессы.

Идет заготовка сена

В подсобном хозяйстве Саратовгэсстроя — селе Богородское — идет заготовка сена. К предстоящей зимовке скота необходимо заготовить 10 тысяч центнеров сухого сена. Задание по заготовке кормов получили все подразделения стройки. К концу первой декады июля было сдано на приемный пункт 2470 центнеров сена. Наибольшее количество его поступило

от труженников управления строительства механизации работ, автотранспортного производственного объединения, жилищно-коммунальной конторы. Успешно справились с планом заготовки сена управления

«Промстрой» и «Химстрой». Заготовка кормов продолжается.

...Я побывала в хозяйстве в разгар сенокоса. Воздух, казалось, был насыщен ароматом разнотравья — так чудесно пахло сухое сено!

Вот на дороге появляется «Кировец», груженный зеленым кормом. Это А. П. Овечкин завершает очередной рейс по маршруту овсяное поле — гумно. Следом за ним на разгрузку торопится А. Н. Варюшин.

Все работы на колхозном поле проводятся организованно, в комплексе. Еще вчера механизаторы были задействованы на перевозке навоза на поля, а сегодня их

задача — доставка кормов.

Не заставляя себя долго ждать А. В. Фошин, работающий на тракторе МТЗ-80 со стогометателем, сено сразу складывается в скирды. В этом деле требуется особое умение и сноровка. Важно так уложить сено, чтобы ни снег, ни дождь не смогли его попортить. На стогу с вилами в руках управляются А. В. Тихонов и А. Г. Казаков.

На овсяном поле эстафету от косарей принял Н. С. Красовский. С помощью навесной волокуши он сваливает сухой корм в копны.

Конвейер действует безотказно. А. ЗАСОРИНА.

ПОЧТА ДНЯ

Нужна схема монтажа

При строительстве жилых домов в квартирах освещение выполняется в виде скрытой проводки. Это, безусловно, очень хорошо, но есть и проблема. Когда провод повреждается, найти это место порою бывает просто невозможно. Вскрываете установленные в квартирах пе-

реходные коробки, а там такое множество проводов, что без монтажной схемы освещения даже специалисту трудно разобраться. В поисках места повреждения приходится портить стены квартиры, но часто и это не приводит к желаемым результатам. Считаю целесообраз-

ным каждую сдаваемую квартиру обеспечивать монтажной схемой скрытой электропроводки, которую можно оставить около электросчетчика. А вообще было бы неплохо монтировать проводку с разноцветной оплеткой.

В. УРУШАНОВ.

«Разберемся...»

мо, не будет. В чем причина? За коммунальные услуги мы платим регулярно, в том числе за горячую и холодную воду. На наши вопросы, когда же

наконец, будет горячая вода, получаем ответ: «Разберемся». Но сколько можно разбираться? У нас же маленькие дети, которых нужно ежедневно купать.

Ю. НАУМКИНА, Р. СЕМЕНОВА, Е. БЫЧКОВА, В. ПЕТЛЯКОВА и другие.

К ИТОГАМ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

Путь к переменам

Завершил работу XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Его итоги широко обсуждаются коммунистами, общественностью города. Редакция газеты обратилась к ряду партийцев с просьбой высказать свои впечатления, оценки форуму коммунистов страны.

Ю. И. Кедров, доцент филиала политехнического института, кандидат исторических наук.

В целом я доволен итогами партийного съезда. Во-первых, принят программный документ «К гуманному, демократическому социализму», в котором сформулированы программа-максимум и программа-минимум построения гуманного, демократического социализма. Кроме него принят ряд серьезных документов, в частности, о положении крестьянства и реализации аграрной политики КПСС.

Во-вторых, принят новый Устав КПСС, свидетельствующий о том, что взят определенный курс на дальнейшую демократизацию внутрипартийной жизни. Он также способствует определению места и функций партии в новой политической системе нашего общества, в условиях развития демократии и политического плюрализма.

В-третьих, я полностью поддерживаю решения съезда, которые предупредили раскол партии и обеспечили победу линии Горбачева на перестройку как в нашем обществе, так и во внутрипартийной жизни. Эту линию нам следует закрепить в наших практических делах.

В-четвертых, съезд делает более предсказуемыми внешнеполитические акты советского государства и способствует ускоренному становлению периода широкого развития современной человеческой цивилизации.

Ф. Т. Шайхутдинова, секретарь парторганизации отделения сберегательного банка.

Думаю, что XXVIII съезд — один из самых демократичных съездов в истории партии. И порядок выборов делегатов, и отчеты членов Политбюро, и огромная активность делегатов в выработке документов съезда, и принципиально новый состав ЦК, и еще многое другое свидетельствуют о том, что этот съезд станет началом обновления партии.

Выход из КПСС и заявления некоторых представителей «Демократической платформы» расцениваю не как раскол партии, а как раскол сторонников этой платформы. Позиции определились четко: теперь известно, кто есть кто. И такая ясность куда лучше неопределенности.

Теперь важно донести решение съезда до коммунистов, общественности. Необходимо активно разъяснять и пропагандировать решение съезда в партийных организациях, трудовых коллективах, средствах массовой информации. Организаторская и массово-политическая работа в массах несомненно будет способствовать неуклонному и последовательному выполнению решений XXVIII съезда КПСС.

А. А. Володин, ветеран труда.

Сейчас, по-видимому, еще не просто в полной мере оценить, какое воздействие окажет съезд на ход событий в партии, обществе. Но одно можно сказать уверенно: воздействие это будет и весомым, и длительным. Надо помнить о решимости КПСС преодолеть еще имеющийся отрыв партийных организаций, партийных комитетов от рабочих, крестьян и интеллигенции, наладить живую повседневную связь с трудовыми коллективами. Это поможет повысить авангардную роль партии в обществе, внести конкретный вклад в достижение целей нашей революционной перестройки.

Не может не обратить на себя внимание намерение партии коренным образом изменить отношение к Советам, отказаться от попыток подменить их деятельность, всемерно содействовать их становлению. Очень хорошо, что партия считает необходимым помочь народным депутатам в решении проблем, связанных с удовлетворением насущных нужд населения.

К. П. Михайленко, кассир магазина № 6 горторга.

С большим вниманием и неподдельным интересом следила за работой форума коммунистов страны. Первые дни работы съезда были наполнены тревогой. А с избранием М. С. Горбачева на пост Генерального секретаря ЦК КПСС она сменилась радостной надеждой, что процесс перестройки в стране будет продолжаться.

Раскола партии, который предрекали многие, не произошло. КПСС подтвердила, что она может быть выше разногласий. И это прекрасно.

Я была уверена, что М. С. Горбачев будет избран Генеральным секретарем. Он снова доказал свою лидирующую роль в партии. С большим волнением слушала его выступление на съезде — оно было конкретным, емким и очень искренним.

М. С. Горбачеву предоставлена возможность продолжать свое дело, от этого во многом зависит судьба перестройки. И есть уверенность, что ее ждет светлое будущее.

Кому выгодно?

На XXVIII съезде КПСС прозвучала такая мысль: если мы ликвидируем спекуляцию, то половина всех наших проблем будет решена. За это голосую однозначно! Да, со спекуляцией надо бороться.

Возьмем наш город. Сплошной дефицит во всем. Что — меньше товаров стали выпускать? Нас в этом убеждают, но совершенно не согласен в этом.

Купить можно все, но толь-

ко втридорога. Неужели руководство не знает этого положения? Если знает, то почему не принимает решительных мер?

Понаблюдая на базаре, как нахально, в открытую, спекулянты носят в руках и предлагают покупателям сигареты. У меня невольно складывается мнение, что кому-то этот дефицит выгоден. Иначе почему не пресекается эта спекуляция?

Г. МАВЧЕНКО.

«Ветераны войны, получив из поликлиники № 3 извещение о необходимости пройти там профилактический медосмотр, связывали с этим большие надежды. Каждый считал, что он будет глубокий, всесторонний. Это даст нам возможность потом реже обращаться за помощью к врачам. Но нас ждало разочарование, так как медосмотр проводили в большой тесноте, отсутствовал ряд специалистов. О результатах лабораторных анализов ветеранам никто не сообщал... Это что — осмотр для «галочки!»

В. ЛОПАТИН.

Признаться, письмо В. М. Лопатина было для нас неожиданностью. Ибо в адрес редакции до самого последнего времени поступали благодарности работникам поликлиники № 3.

— **Что же послужило поводом для письма!** — С этим вопросом мы обратились к зам. главного врача поликлиники № 3 **А. И. Уницкой.**

— Как ни грустно в этом сознаться, но в определенной степени Лопатин прав, я говорю в определенной, ибо качество медицинской помощи — понятие очень емкое. Решающую роль здесь играют и квалификация всего медперсонала, и снабжение эффективными лечебными средствами. Под качеством мы понимаем и нечто большее — культуру организации медицинской помощи.

Что касается взаимоотношений с пациентами, то они у нас достаточно хорошие. Это подтвердил и тов. Лопатин, с которым мы недавно встретились. Но **объем и уровень** небольшой медицинской помощи населению, отстают от современных требований. И

это связано с неудовлетворительной материально-технической базой поликлиники, которая крайне недостаточно оснащена лечебно-диагностической аппаратурой, инструментарием, что создает определенные трудности в проведении полного обследования больных.

А в настоящее время в поликлинике проводится капитальный ремонт — это тоже внесло свои сложности. Медосмотру мешали теснота и скученность.

— **А была ли необходимость при отсутствии надлежащих условий проводить сейчас медосмотр!** Не лучше ли было перенести его на более позднее время!

— Комплексные медосмотры инвалидов и участников войны проводятся ежегодно. Они стали традиционными. Пациенты к ним привыкли. Да и мы не хотели отказываться от этого доброго начинания. Тем более что и мы со своей стороны испытываем беспокойство: прошел год со дня последнего медосмотра, за это время могли произойти серьезные изменения в состоянии здоровья наших подопечных. То есть, нами двигали самые добрые намерения.

— **Врачи отдельных специальностей при проведении медосмотра действительно отсутствовали!**

— Это связано с рядом причин. Во-первых, поликлиника некомплектована полностью врачебными кадрами, во-вторых, сейчас отпускной период, в-третьих, ряд спе-

циалистов выезжал в село. Поэтому в отдельные дни, некоторые специалисты отсутствовали. Но все пришедшие на осмотр были приняты участковыми врачами, им были даны советы и рекомендации.

Да, не всегда участковый терапевт может взять на себя ответственность назначить лечение больному по сопутствующей патологии. Но в случае отсутствия узкого специалиста, он должен глубже вникать в состояние пациента и назначить соответствующее лечение. Что и было сделано.

— **Для больных, как явствует из письма, неудобен существующий метод флюорографического обследования.** Есть жалобы на отсутствие необходимых лекарств.

— Раньше при прохождении флюорографического обследования о его результатах сообщалось на второй день, теперь же, с организацией единого флюорографического центра в нашем городе, о результатах обследования сообщается через 3—4 дня.

Что же касается лекарств, мы не можем обеспечить всех желающих лекарствами острой дефицитной группы, в которых так нуждаются участники войны. Поступление лекарств крайне ограничено.

Постоянно мы испытываем перебои с поступлением шприцев, дезинфицирующих, моющих средств, что приводит к неритмичной работе процедурных кабинетов.

— **Не раз поднимался**

вопрос, связанный с ремонтом поликлиники. Как он продвигается!

— К сожалению, медленными темпами. Но тем не менее объединение «Химволокно» провело большой объем работ. В частности, произведена полная замена труб системы отопления, восстанавливается разрушенная стена в рентгеновском кабинете. Будет реконструирована и система горячего, холодного водоснабжения. Эти работы для поликлиники основные. В ближайшие дни начнется ремонт крыши, которая приносила нам большие неприятности. Кооператоры, которые тоже подключились к ремонту, обещают привести в порядок крышу к осени.

О чем хотелось бы еще сказать? Назначение врача — помочь больному преодолеть недуг, вселить в него надежду. Помочь не только лекарством, назначенным лечением, но и просто добрым советом, теплым словом.

Хочется верить, что начавшийся процесс перестройки во всех сферах нашей жизни принесет долгожданные перемены и в деятельности медработников. Но мы хорошо понимаем, что глубина и темпы этих изменений зависят, прежде всего, от нас самих, нашей инициативы, умения организовать свой труд, сделать его максимально эффективным.

Беседу вела **Г. БУРТОВАЯ.**



Примерно равноценный опыт общественной и производственной работы имеет аппаратчик сепарирования молока **Л. П. Калинин**, работающий на Балаковском молокозаводе.

В различные годы избиралась депутатом горсовета, входила в состав выборных организаций своего завода. В настоящее время **Любовь Павловна** является членом совета трудового коллектива молокозавода.

Как отмечают в цехе, за все годы ни разу не возникало вопроса о том, что общественная деятельность может помешать ей выполнять основную работу. Такая успеваемость возможна только при самом серьезном отношении к любому делу, за которое взялся. Именно этим и отличается **Л. П. Калинин**, ветеран труда молокозавода.

Фото **С. КАРЕДИНА.**

В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

Цена бутылки — жизнь

Летом прошлого года в 18 часов около дома № 55 по ул. Коммунистической раздались три выстрела. В результате которых был убит **О. И. Глазков**, ранен **Ю. Н. Петров**, а **В. Н. Журавлев**, **А. В. Широков** и другие граждане только по счастливой случайности не получили телесных повреждений.

Стрельба на улице — событие неординарное. Совершенно тяжкое преступление, и для его раскрытия была создана следственно-оперативная группа, которой предстояло ответить на главные вопросы: что стало причиной стрельбы, кто стрелял, где орудие преступления? Из допросов потерпевших

и свидетелей удалось установить следующее: стрелял парень цыганской национальности, примет которого практически никто не заметил. Началась кропотливая работа, направленная на поиски преступника. Осложнялась она тем, что после происшедшего большая часть цыган выехала из города. У оставшихся в доме были проведены обыски, в ходе которых были изъяты патроны, обрез, незарегистрированное охотничье ружье, а также ряд вещей, которые значились в ГОВД как похищенные, и большое количество спиртных напитков.

Были добыты сведения, что преступление совершил **П. Н.**

Панченко. Затем появились основания считать, что стрелял **П. Н. Павленко**. Он был разыскан и задержан органами милиции только в апреле этого года. После его задержания было установлено, что **Павленко** и **Панченко** одно и то же лицо.

Кроме его собственного признания, было полностью доказано, что стрелял именно он. Найдено и изъято оружие убийства — обрез охотничьего ружья, который он приобрел, хранил и носил незаконно.

Так что же произошло в тот день? **Петров** купил у цыган в указанном доме бутылку вина за 9 рублей, хотя цыгане продавали ее за

10 рублей. Спустя два часа **Павленко-Панченко** произвел из обреза 3 выстрела по **Петрову** и его друзьям.

Так сколько же стоила злосчастная бутылка вина? Государственная цена — 3 руб. 80 коп. А **Павленко-Панченко** оценил ее в человеческую жизнь...

Расследование закончено. Дело направлено для рассмотрения в Саратовский областной суд, которому и предстоит проверить выводы следствия, квалификацию содеянного и решить вопрос о наказании виновного.

А. СУХОРОКОВ, старший следователь прокуратуры.

ДИСКУССИИ НА СТУПЕНЬКАХ

Верх

Они не признают советских законов и прямо об этом заявляют.

— Возможно, присутствующие

берут

Ющие здесь до конца не понимают опасности такой блокады, — сказал директор станции П. Л. Ипатов, — но любая задержка смены снижает безопасность, потому что рабочий процесс расплывчат по минутам, и последствия могут быть очень серьезными для всех жителей города. Подобная акция больше не должна повториться.

К сожалению, пресс-конференция как таковой не получилось, журналистам почти не удавалось задавать свои вопросы. Представители лагеря протеста стремились превратить ее в митинг — делали заявления, доказывали свою правоту, переходили на крик, обвиняли присутствующих на конференции А. И. Максимова и П. Л. Ипатов в незаконном строительстве АЭС. Один из пикетчиков, грузчик ОРСа ПО «Минудобрения», ранее дважды судимый, В. И. Боркин напористо кричал прокурору: — Вы некомпетентны! Вы не имели права разглашать фамилии тех, кого осудили, это тайна! — и тут же обращался к Ипатову. — А вы даете гарантию, что на АЭС не будет аварий?

Но даже когда директор станции сказал твердо, что дает такую гарантию, страсти не улеглись. То, что пикетчики не выбирают выражений, мы убедились на пресс-конференции. П. Н. Стрелков рассказал, какие оскорбления пришлось ему выслушивать в свой адрес в собственном кабинете, когда он пытался беседовать с участниками лагеря протеста. Нечто подобное услышал председатель Совета Ю. М. Бугров накануне утром на ступеньках ГОВД в разговоре с О. Пицуновой.

Не помогли прояснить обстановку на стройплощадке АЭС и ответы А. И. Максимова, который подробно рассказал, что делается на пятом и шестом блоке. Объяснил, что работы строителям хватает и на других объектах — планируется строительство мебельной, обувной фабрик, жилья. Кстати, много говорил о качестве стройки, тем более что участники лагеря протеста сами обследовали второй блок АЭС и подписались в том, что претензий к качеству стройки не имеют.

В конце пресс-конференции Ю. М. Бугров разъяснил, что местный Совет предпринимает все возможное, чтобы решить проблему, возникшую вокруг АЭС. Прошло совещание в Совете Министров СССР, на котором решено прекратить финансирование нашей АЭС с 1991 года, провести экспертизу второй очереди станции с привлечением общественности города. Решается вопрос о плате за риск, об улучшении гражданской обороны в случае аварии, в этом году планируется провести референдум по вопросу

АЭС — вот конкретные шаги, которые делаются сейчас. Как выяснилось на пресс-конференции, члены оргкомитета митинга Макаров, Лазарева, Козин, Масленников не являются сторонниками блокады и других экстремистских действий,

ЭМОЦИИ

ищут другие пути привлечения людей на свою сторону. Из истории известно, что крайние меры никогда еще не приводили к разумному решению, там, где перевешивают эмоции — нет места для разума.

Пресс-конференция закончилась. Немолодой человек, головным убором и внешностью напоминающий индейца, сурово сдвинув брови, сидел на ступеньках здания горисполкома. Рядом разместились его товарищи по акции «пикетирование АЭС». Закончившаяся конференция не вызвала у них интереса. Для «черно-зеленых» там действительно было скучновато. Много говорили о том, что «анархия — это состояние души» не давали. Приходилось или задавать вопросы, или отвечать на них. Запас надрыва остался неизрасходованным. Весь их вид выражал переживание.

Однако это было вовсе не так. Начиналось второе отделение тщательно отрежиссированного и неоднократно проверенного в деле спектакля. Цель одна — привлечь внимание людей.

Учитывая броскую внешность устроившихся на ступеньках пикетчиков, проходившие мимо люди не могли не заинтересоваться и не задать им вопрос: «Почему?». Ответом было молчание. Случайные люди не могли уйти, не получив ответа, их становилось все больше. Когда собралась кучка человек в двадцать, им пояснили усталым голосом, что здесь они для того, чтобы добиться освобождения арестованных товарищей. Слово прокатилось до задних рядов и вернулось обратно с уже названным числом «кузников». 10? 20? 30? — спрашивали люди, сами утвердительно называли любую цифру, потому что ответом им снова было молчание.

— Сорок человек по камерам мается, — распрямылась молодая женщина. — Бьют их, истязают!

Это расходилось с теми фактами, что приводились на конференции, поэтому пробую уточнить у молчаливых, так ли это. Напоминаю, что на пресс-конференции были вместе.

— Так сколько?

— Даю, — очень даже не сразу, тихо-тихо выдохнул один из молчаливых.

А в толпе уже шли дебаты на тему: современная жизнь и наше общество. Проходившие мимо люди останавливались, быстро усваивали суть разговоров «за» или «против» АЭС и

соответственно собственным убеждениям высказывались. И вот уже молодой парень, убедившись, что его знания не хватает в споре с начальником смены АЭС, раздраженно разводит руками в стороны и спрашивает: «Нет, ты скажи, значит ты — специалист, ты — умник, а мы, значит, здесь все — дерьмо?».

Как часто после предполагаемого ответа на такие слова начиналось непредсказуемое. Сегодня обошлось. Отвлекло то, что в это время Н. Писанова, депутат горсовета, делала заявления перед собравшимися, что, выполняя решения митинга от 15 июля, группа «черно-зеленых» пикетировала дорогу на АЭС, за что и была в полном составе арестована представителями властей. Предлагалось собирать подписи в их защиту. Люди потянулись подписываться под текстом, в котором еще раз подчеркивалось, что акция была проведена согласно решению прошедшего накануне митинга.

И вот уже чуть в стороне от ступенек кипят страсти. Организаторы митинга, Макаров, Лазарева, Масленников убеждают Писанову, что такого решения принято не было. Тогда она «вспомнила», что имела в виду митинг 24 июня, на котором, по ее словам, из числа организаторов не было никого толковых, что помешало официально оформить резолюцию. Тут уже возмущился один из пикетчиков-балаковцев.

— Ты чего говоришь? Я же тоже входил в состав редакционной комиссии. Чего передергивать-то!

Выяснение отношений несколько затянулось. На тех, кому день назад рукоплескали на митинге, обрушился поток обвинений. В принципе, ругать было все равно можно. И не вина организаторов митинга, что их подставили, да так ловко, что они сами не поняли — за что?

Стихия гнева только кажется неуправляемой. Завершение дискуссии на ступеньках горисполкома, продолжавшейся до позднего вечера, в какой-то степени это прояснило. Усталая женщина медленно повторяла: «Ребята, не надо нервировать оперативный персонал. Дайте нам спокойно работать. Вы даже не представляете, что может случиться. Ну, скажите, чего вы добились сегодняшней акцией?».

Один из пикетчиков почти ласково посмотрел на нее и как бы чуть-чуть приоткрылся: «Мы добились главного: внимание к себе привлекли. Будем делать все, чтобы оно не ослабло».

И сразу по-другому воспринялся тот факт, что во время проведения митинга 15 июля один из иногородних представителей анархо-синдикалистов пытался снять висевший на стадионе флаг России и повесить свой, черный. Не рано ли?

И. ДМИТРИЕВА,
А. НАУМОВ.

Повторение пройденного?

На второй в нашем городе экологический митинг собралось гораздо меньше желающих, чем на первый, проходивший 24 июня. Может быть, погода тому причиной: уехали люди на дачи, в лес. А может быть, интерес к пикетированию АЭС стал падать, тем более что городской Совет начинает искать возможность оздоровления экологической обстановки в городе, готовится специальная сессия Совета. Словом, на митинге было людей не больше тысячи, и выступления мало отличались от предыдущих. Выступающие говорили о том, как опасна АЭС, приводили в качестве доказательства собственные болезни и болезни своих детей, причем основная масса выступающих на АЭС не работает и не имеет представления о технологии производства энергии из атома, так что разговор велся на уровне дилетантов. Представителям АЭС, как и в прошлый раз, слова принципиально не давали.

Правда, директор АЭС П. Л. Ипатов на этот раз был выслушан, только перед выступлением его несколько раз предупредили: «Не улыбайтесь!». Но услышали ли его выступления, поняли ли его? Кажется, нет. Разговор напоминал общение глухих. По мере того, как кончалось отведенное исполкомом для митинга время, страсти все больше накалялись. И вот депутат горсовета Н. В. Писанова предла-

гает начать прямо сейчас блокаду АЭС, не пускать персонал станции на работу, чтобы добиться полной остановки станции. Это предложение обсудили митингующие и решили, что сейчас они к этой акции не готовы, но вот на будущее... Не помогли предостережения директора АЭС П. Л. Ипатов, что в этом призыве заложено противоречие: боимся аварии на станции и сами же ее провоцируем.

— Я отвечаю за безопасность АЭС и не допущу того, чтобы персонал не смог добраться до места работы, — сказал он.

Митингующие приняли резолюцию, написанную, как я понял, заранее, за нее не голосовали, приняли молча. Трудно запомнить ее с первого прочтения на слух, но как я понял, вся она сводилась к тому, что АЭС надо срочно закрыть. И все. И ни слова не прозвучало о других экологических неблагоприятных объектах нашего города, о заболеваниях, связанных с химическими предприятиями (а уж эти-то факты не надо доказывать), не было предложено ни одного парламентского шага в направлении оздоровления этой обстановки.

А жаль. Я не уверен, что если завтра закроют станцию, мы все будем жить лучше и меньше болеть. Поэтому, мне кажется, митинг вышел однобоким и тенденциозным.

А. АЛЕКСЕЕВ.

«Прошу не беспокоить»

18 мая в «Экономической панораме» была опубликована беседа с директором Балаковской АЭС П. Ипатовым, в которой «Правда» дала ему возможность объяснить аварийные остановки, по которым станция — один из рекордсменов мировой атомной энергетики. И неожиданно, выступая недавно по Саратовскому телевидению и во Дворце культуры химиков города Балаково, П. Ипатов говорит, что никакого интервью он не давал, а просто отвечал на вопросы.

Ответы на вопросы — это и есть интервью. И, конечно же, для того, чтобы сообщить директору эту прописную истину, не стоило браться за перо. Но прозвучало в директорском отречении и другое: дескать, все на АЭС гладко, и газета не имеет страсти из конъюнктурного желания потрафить «зеленым».

Обратимся к фактам. Число микроаварий, а только так можно расценить внеплановые остановки, растет. Так, в 1987 году их было 20, в 1988 году — 23, а в прошлом — уже 30.

Казалось бы, одного этого достаточно, чтобы встревожиться администрации. Но есть и другие поводы. Например, Балаковская АЭС не имеет санитарно-защитной зоны. В радиусе 5-километровой зоны располагаются два села общей численностью 2,520 человек. Дачные кооперативы, элеватор.

Чем обосновано расстояние 8 километров между АЭС и городом Балаково? «На Балаковской АЭС сложилась недопустимая ситуация с хранением жидких радиоактивных отходов.

Негерметичность баков привела в октябре 1989 года к аварийной утечке радиоактивных вод и загрязнению прилегающих к спецгруппе территорий». (Из служебного письма В. Деятова, заместителя главного государственного санитарного врача СССР).

В местной печати уже писали об удручающей расхлябанности и недисциплинированности атомщиков. А вот милицейская хроника. В медветрезителе побывали старший инженер, начальник отдела, начальник смены, дефектоскопист, два оператора, четыре мастера и столько же машинистов станции. А если дрогнет с похмелья рука на пульте управления реактором?

Жители Балаково обратились в Верховный Совет, правительство, Минздрав с требованием, чтобы судьбу станции решил референдум. И наверняка при голосовании будут учитывать не только технические характеристики станции, но и степень понимания ее руководством своей планетарной ответственности.

А. ВОРОТНИКОВ.
[Корр. «Правды»].

г. Балаково,
(«Правда» за 16 июля с. г.)

РЕЗОНАНС Не испытав, легко судить

Мы с супругом постоянно читаем «Огни коммунизма». Прочитали материал «Лучше не дышать» и другие статьи, в которых говорится о разбитых палатках против АЭС. По нашим наблюдениям, «зеленые», анархисты и прочие выбрали не то место. Им надо бы разбить свой лагерь по Саратовскому шоссе на выходе из города и подышать тем воздухом, который идет от объединения «Химволокно», потом

делать выводы: какое предприятие травит город. Этим «зеленым», анархистам и прочим надо бы порекомендовать поработать на СУЗе или в цехе серной кислоты объединения «Химволокно», хотя бы с годик, чтобы почувствовали, где теряется у людей здоровье.

Не испытав, легко судить. Атомная станция нужна, тем более — затронули средства. А безопасность жителей города должны обеспечить

спецслужбы. Еще хотелось бы ответить на статью «Кто прав?», где говорится о снабжении работников АЭС и строителей Саратовгэсстроя. Делиться с городом надо, но нужно установить хороший контроль за дефицитным товаром. Вот тогда останется товар и для города.

Макеева Тамсия Ивановна,
ветеран труда.



НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Остановленное мгновение

Спросите у любого школьника, как он представляет себе жизнь без телевидения и кинематографа? Как правило, следует ответ: «Больше, чем неделю, таких испытаний не выдержать». А ведь это лишь то немногое, что обязано своим существованием фотографу.

Как бесстрастный и точный художник, фотограф останавливает мгновение, дает возможность заглянуть в прошлое, прикоснуться к тому, что уже стало историей. «Зеркало времени» — так называется выставка, посвященная 150-летию фотографии. Здесь представлены работы старейших балаковских мастеров светописа И. Зефирова, И. Горбухова, Ф. Жидкова, И. Евдокимова. Благодаря высочайшей культуре исполнения они и сегодня продолжают радовать глаз изяществом фоторисунка, вкусом, совершенством в передаче лиц и костюмов, предметов обстановки.

В старых фотографиях выставки есть какое-то высокое таинство, связанное с путешествием во времени. Открытки из магазина Пастухова позволяют увидеть Балаково таким, каким он был на рубеже двух веков. Увидеть и оценить оставленные нам в наследство изумительные творения талантливых балаковских зодчих, ощутить горечь от того, как неразумно распорядились мы этим наследством.

Дух времени... Он не только в лицах, одежде, обстановке, а и в комментариях к фото. На этикетках читаем: мировой судья, почтмейстер, приказчик, меценат, гимназистка, коммерческое училище.

В старых снимках не только много серебра, но и много человеческого достоинства, благородства. Лучшее подтверждение тому — фотография «Товарищи токаря механического завода И. В. Мамина. На память 1917 г.».

На одном из планшетов — фотография балаковцев — участников двух войн: первой мировой и Великой Отечественной. Среди последних — Иван Абрамович Брызгалов. Ему не пришлось менять мирную профессию фотографа. Вот он проявляет пленку, полученную с самолета — разведчика. Рядом фотография подорвавшейся

на mine машины фотолaborатории.

Современное фотоискусство представлено работами В. В. Юрина и Г. Д. Лободы. Узнаваемы на снимках фотографа — любителя В. В. Юрина эпизоды первого празднования Дня города в 1987 г. Высокое мастерство работ Г. Д. Лободы было отмечено золотой медалью на Всесоюзной фотовыставке «Оружием смеха» (1989 г.). Эту награду завоевала фотография «Трубный сон».

На фотографиях выставки — наши достижения и наши потери. Всмотримся в лица друг друга, постараемся друг друга понять. Благодарение фотографии — она помогает нам сделать это, она вот уже полтора столетия дает нам возможность увидеть портрет человечества, всегда оставаясь его современником.

Остается лишь добавить, что большую помощь в подготовке выставки оказали Е. И. Триль и городской клуб филателистов.

Т. КОШЕЛОВА,
зав. филиалом областного музея краеведения.



ИНТЕРЕСНАЯ СИТУАЦИЯ.

ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.

МНЕНИЕ

Как меня ограбили

Это письмо пишу просто потому, что не нашла ответа на вопросы «Что делать?», «Кому жаловаться?». Живу с двумя детьми, воспитываю их одна. Материально очень трудно. Все бы хорошо, да обувь сыну нужно покупать, а ее в магазинах почти нет. Идем на базар. Купили весной кроссовки в ростовском кооперативе — развалились за один вечер, а за месяц от них не осталось следа. Пошли 7 июля, купили в энгельском кооперативе, но отклеилась в этот день подошва и лопнули по бокам задники. А кроссовки и ростовские и энгельские продаются по 65 рублей.

Вот я и думаю: помогают ли нам кооперативы или грабят нас среди бела дня? Если бы у меня вытащили 130 рублей из кошелька, это бы считалось воровством.

А как назвать это безобразие? Ведь должны же быть созданы какие-то комитеты по работе кооперативов или общества защиты интересов потребителей, чтобы человек мог бы туда обратиться за помощью. Люди просто молчат до поры, но терпение всегда кончается.

У подружки моей есть тоже сын, он такие кроссовки носил всего неделю. У моей знакомой есть дочь, она носила кооперативные сапоги за 120 рублей всего один месяц. И таких примеров можно привести очень много.

Почему люди так эгоистичны и безжалостны друг к другу? Если умрет человек — все сочувствуют и относятся друг к другу тепло. Но то, что потихоньку убивают друг друга таким безобразным отношением, неуважением, безответствен-

ностью, считается нормой жизни.

Мне 41 год, и я гляжу на мир отреченно, ничему не верю, не знаю, как жить дальше. Что же делать моим детям? Воровать я их не научила, а на трудовые деньги жить очень трудно. Мне кажется, что кооперативы морально разлагают людей. И тех, кто наживает, и тех, кто теряет без толку заработанные своим трудом деньги.

Дорогая редакция, я прошу опубликовать мое письмо. Может быть, работники кооперативов хоть чуть-чуть будут относиться к своей работе ответственней, прочитают мои рассуждения. И это мнение многих. Если кооперативы не завоюют доверия людей, то им придет крах, это просто неизбежно.

Л. КУЛАГИ ИА.

Спасибо за науку

Хочу сказать самые добрые и теплые слова в адрес замечательных педагогов СПТУ-62 Галины Ивановны Махнаткиной и Ирины Алексеевны Каменчиковой за их нелегкий труд в деле воспитания наших детей.

Очередную группу электросварщиков-монтажников они выпустили в этом году с правом работать или учиться в высших учебных заведениях. За эти три года работы с подростками они от-

дали им частичку своего сердца, передали свой опыт и знания, не считаясь с личным временем, старались воспитать в наших детях деловые качества, добрые чувства. Поэтому наши ребята занимали призовые места на городских и областных соревнованиях по профмастерству.

Галина Ивановна стала ребятами хорошим наставником — требовательная, заботливая, добрая женщина. Она

много энергии прилагала, устраивала их на производственную практику на предприятия города. Спокойны могут быть родители тех детей, которые будут учиться в группе Галины Ивановны. Желаем ей и Ирине Алексеевне долгого здоровья, успехов в подготовке профессиональных рабочих для народного хозяйства.

Л. ГОРЛАЧ,
по поручению родителей учащихся группы № 310.

Реклама. Справки. Объявления

ГОЛОВНОМУ ЗАВОДУ КОМБИНАТА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ на постоянную работу требуются рабочие следующих

формовщики железобетонных изделий
слесари-ремонтники
механик — оклад 160 рублей
начальник цеха — оклад 220 рублей
ведущий инженер ОГМ — оклад 210 рублей.
Обращаться в отдел кадров завода или в центр по трудоустройству.

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения приглашает на работу в СМУ-3 ПО «Минудобрения» машинистов-трубоукладчиков (грузоподъемность 12,5 т) — 300—350 руб., трактористов-машинистов на ЮМЗ — 250—300 руб., водителей на ЗИЛ-130, на ГАЗ-66 — 220—280 руб.
За справками обращаться в отдел кадров ПО «Минудобрения» по телефонам: 9-51-92, 9-54-63, или в центр по трудоустройству.

БАЛАКОВСКОЙ МПМК ОБЪЕДИНЕНИЯ «САРАТОВАГРОПРОМСТРОЙ» срочно требуются на постоянную работу:

каменщики, плотники, монтажники ж/б конструкций, штукатуры-маляры, слесари-жестянщики, газосварщики ручной дуговой сварки — для строительства объектов в колхозах и совхозах Балаковского района; рабочие кирпичного завода.

Для рабочих кирпичного завода предоставляется жилплощадь по месту работы в селе Маянга Балаковского района.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Промзона, отдел кадров МПМК. Проезд: автобусами №№ 2, 11, 7. Троллейбусами №№ 1, 2, 6, остановка «Хлебозавод».

Поздравляем

Поздравляем милую мамочку, жену, бабулю **РЯБИНИНУ** Елену Григорьевну с юбилеем. Пусть день рожденья не печалит. Не так уж важно, сколько лет, ведь если сердце молодое, то не стареет человек. Муж, дети, внуки.

ПИОНЕРСКОМУ ЛАГЕРЮ «САЛЮТ» ПО «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА»

на временную работу требуются: бухгалтер (130 руб.), экспедитор-грузчик (110 руб.), мойщица посуды (80 руб.), дворник (90 руб.). Обращаться по телефонам: 66-3-45, 66-3-44, 9-65-41.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

С территории речного порта ведется продажа песка за наличный и безналичный расчет. За дополнительную плату производится доставка песка по месту назначения автотранспортом порта, в удобное для заказчика время. Телефоны для справок: 98-5-32, 98-5-37.

В САДОВОДЧЕСКОМ ТОВАРИЩЕСТВЕ «ПРИБРЕЖНЫЙ»

имеются свободные дачные участки. Подача воды на участки будет производиться с августа месяца этого года. Желающие получить участки могут обратиться по адресу: горкомхоз, 3-й этаж, Саратовское шоссе, 18.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру в Воронеже на равноценную в Балакове или эту же квартиру и 3-комнатную квартиру в Балакове на 4-комнатную в Балакове. Обращаться по телефону 9-11-06.

Поздравляем!

любимого мужа, папу и тестя **КОВАЛЬЧУКА** Виктора Степановича с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы. Жена, дочь, зять, друзья.

Поздравляем горячо любимого мужа, папу, дедушку **ЧЕШСКОГО** Макса Михайловича с 55-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Жена, дети, внуки.

МЕНЯЮ две 1-комнатные квартиры в одном доме (по 17,5 кв. м, 1 и 5 этажи) на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в островой части города или с 7 по 10 микрорайоны. Обращаться по телефону 4-11-92 после 18-00 или с 7 до 9 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ЖКО АЭС, всем родным, друзьям, соседям за помощь в организации похорон дорогого мужа, брата Лукьянова Владимира Петровича. Жена, родные, близкие.

20, 21, 22 июля. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00). Беспредел — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Как проводят каникулы Болек и Лелек — в 10, 14.30. Мой друг — предатель — в 16.30, 19.30. 21, 22 июля. Ночной сеанс. Восточная плутовка — в 22. Синий зал. Ложная клятва (двухсерийно) — в 12, 16, 20. Видеосалон в 19.00. РОССИЯ (тел. 4-00-00). Наследница Мики — в 10. Конец сезона мороженого — в 12, 14, 16, 18.30, 21. 20 июля. Рекламный сеанс. Криминальный квартет — в 18.30, 21, 22 июля. Кинопанорама. На троне войны — в 14, 18.30. Видеозал — в 19, 21.15. КОСМОС (тел. 4-00-00). Дружок веселого бесенка — в 10. Дама с попугаем — в 13, 17. Мой муж — инопланетянин — в 15, 19, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Мультсборник Уважаемый леший — в 9.15. Под принуждением — в 11, 16, 21. Семья (две серии) — в 13, 18. Малый зал. Большое приключение Зорро — в 16.15, 20.15.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ** **НАШ АДРЕС** Телефонны: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00. Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам. Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1. Тираж 44 180. г. Саратов, ул. Вишневая, 10.